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                                                                                                                                Verslag: ALV 2024 

Verslag Algemene Ledenvergadering Schutterij Onderling Genoegen      

18 maart 2024                             
 

1. Opening en korte terugblik op het afgelopen jaar 

De voorzitter blikt terug op de leden die ons ontvallen zijn in het jaar 2023. 

 

Overledenen leden in 2023: 

Peter Hooijman                         01-01-2023 

Bennie Buevink             22-01-2023 

Richard van Ravenzwaaij         27-01-2023 

Margriet Toonen Meijer          05-03-2023 

Dinie Franken                             08-03-2023 

Theo Spaan                                 29-03-2023 

Gerrit Derksen                            12-04-2023 

Harry Gal                                      25-06-2023 

Kees Schotvanger                       30-06-2023 

Frans Buijink                                22-07-2023 

Anny Kok              04-11-2023 

 

 

De voorzitter heet iedereen welkom en opent de vergadering met de Christelijke groet.  

 

2. Mededelingen 

Marijke Vos noemt de namen van de leden die met kennisgeving niet op de vergadering konden zijn:  

Eddy Boss, Henk Verhaaf, Gradus Hugen, Wouter de Kinkelder, Jeroen de Kinkelder, Marijke de 

Kinkelder, Fleur, William, Lars en Femke zoon, Rudie Peer, Marijn Vermeulen, Nienke Vermeulen, 

Marloes Bouwmeester, Gemmie Wieleman, Tom Vos, Marc Vos, Ben Berends, Suzan Klappers, Chris 

Klappers, Mark Egging en Johan Vermeulen. 

Aantal aanwezige leden 102 en bestuursleden 7. 

 

3. Ingekomen stukken 

Er zijn geen stukken binnengekomen voor deze vergadering. 

 

4. Notulen algemene ledenvergadering 27-2-2023 – zie www.ogduiven.nl  

De notulen van 27 februari jl. worden goedgekeurd met grote dank aan onze secretaris Marijke Vos. 

 

5. Jaarverslag 2022 – zie www.ogduiven.nl  

Frans Dieker kijkt met een overzicht van foto’s terug naar het afgelopen jaar  

Het was wederom een druk en bijzonder schuttersjaar: 

- Het nieuwjaarsfeest onder begeleiding van Kaliber en de Koning in de woonboot.  

http://www.ogduiven.nl/
http://www.ogduiven.nl/
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- Vervolgens Join! in maart georganiseerd door de werkgroep Jeugd samen met LHD voor de 

schooljeugd. Wij staan binnen Gelderland heel positief bekend om hoe wij onze jeugd begeleiden 

en meetrekken in ons schuttersgebeuren. Jongeren, jeugd van Duiven die zich in allerlei 

disciplines kunnen invoelen, kijken wat er gebeurt voor zowel muziek bij de LHD als voor vendelen 

en schieten. Frans bedankt de Jeugd-werkgroep die dit allemaal weer perfect heeft regelt.  

- Eén van de hoogtepunten was het GKVI georganiseerd door ’t Gilde St. Remigius en Schutterij 

Onderling Genoegen op zondag 26 maart 2023. In 2021 was de organisatie al begonnen met het 

organiseren van het GKVI. Voorjaar2023 heeft het organisatiecomité pas decharge verleend. Op 

zaterdag begonnen we met een verbindingsfeest samen met ’t Gilde St. Remigius en schutterij 

Onderling Genoegen. Een gezellige avond in de sporthal. Op zondag de gezamenlijke opening 

muziek van LHD en ’t Gilde. Onze kinderburgemeester was ook aanwezig. Hij nam een deel van 

het openingswoord voor zijn rekening. Het kinderdorp was een geweldige aanvulling voor de 

kinderen. In de pauze was er een programma met roofvogels.  Een applaus voor alle vrijwilligers 

van die dag. 

- We hebben een huldiging gebracht aan Gradus Hugen die deze dag 90 jaar is geworden. Hij heeft 

daar ontzettend van genoten.  

- Op Koningsdag werd de nieuwe draagketting bij de Koning geïnstalleerd.   

- Dodenherdenking. Samen met het koningspaar van ’t Gilde heeft ons koningspaar een krans 

gelegd bij het monument.  

- In mei was de warmste Kringdag ooit in Loo.  

- Er is een brainstormavond gehouden met leden van onze schutterij hoe zij tegen het bestuur en 

werkgroepen aankijken. Voor het bestuur was het een heel verhelderende avond. We hopen dat 

er deze avond mensen aanwezig waren die enthousiast zijn geworden. We hopen deze mensen 

terug te zien in een functie binnen de vereniging.  

- Op 19 augustus zijn we begonnen met het jeugdsub koning schieten. Jantine Bodde schoot de 

vogel los. Zij mag zich voor een jaar sub Jeugdkoningin noemen. Kay Geurds schoot de vogel bij 

het sub koning schieten los. Hij koos Lieke Willems als sub Koningin en zij mogen zich voor een 

jaar sub Koningspaar noemen.  

- Op zaterdag 26 augustus is de kermis van start gegaan. We zijn langs de kermis door het park 

gemarcheerd naar het verzorgingshuis Liemerije. Bij terugkomst is er geschoten voor het Jeugd 

Koningschap. Finn Willems heeft de vogel onder het toeziend oog van een trotse opa 

losgeschoten en is hierbij de nieuw Jeugd Koning van Onderling Genoegen. 

- Op zondag 27 augustus vond traditiegetrouw de Schuttersmis en de processie plaats. Adri van 

Zundert ging de kermis mis voor. De processie verliep zoals we gewend zijn met veel bruidjes die 

begeleid waren door enthousiaste vrijwilligers.  

- Wat heel bijzonder was, was het kanon. Onze kanonnen waren aan vervanging toe. Een aantal 

jaren terug is de stichting ‘De vrienden van OG’ opgericht. Zij hadden een mooi bedrag bij elkaar 

verzameld en hebben een nieuw kanon aangeboden aan onze schutterij. Gerbert Kampes samen 

met zijn werkgroep, Marijke Vos met alle papieren en vergunningen die ervoor nodig zijn en 

Roeland Beumer is opzoek geweest naar een kanon. Hij heeft de WG-schieten in contact gebracht 

met de verkoper. 

- Maandag 28 augustus: Koningschieten. Het plein stond weer vol met publiek. Er waren een drietal 

koningskandidaten. Uit eindelijk mocht Michel van Leur zich Koning van Schutterij Onderling 

Genoegen noemen met een hele blije familie. Francine ging uit haar dak.   
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-  Maandag 28 augustus: Koningschieten. Het plein stond weer vol met publiek. Er waren een 

drietal koningskandidaten. Uit eindelijk mocht Michel van Leur zich Koning van Schutterij 

Onderling Genoegen noemen met een hele blije familie. Francine ging uit haar dak.    

- Het dragen van de koningsvogel is weer terug. Deze traditie is weer in ere hersteld.  Vroeger 

liepen de jongens van Boss met de vogel, die gemaakt was door hun vader, mee in de schutterij 

die later op de pin werd gezet om daarop Koning te schieten. Eric Klappers heeft een drager 

gevraagd vanuit de jeugdschuttersgeorganiseerd en Michel van Leur heeft de vogel gemaakt.   

- Op dinsdag 29 augustus werd de Koning door de schutterij opgehaald. Toen de barricade 

verwijderd was, werden door de Sabella’s flessen wijn gechambreerd.   

-   

 

- Het dragen van de koningsvogel is weer terug. Deze traditie is weer in ere hersteld.  Vroeger 

liepen de jongens van Boss met de vogel, die gemaakt was door hun vader, mee in de schutterij 

die later op de pin werd gezet om daarop Koning te schieten. Eric heeft een drager georganiseerd 

en Michel van Leur heeft de vogel gemaakt.  

- Op dinsdag 29 augustus werd de Koning door de schutterij opgehaald. Toen de barricade 

verwijderd was, werden door de Sabella’s flessen wijn gechambreerd.  

- Bij Thuvine werd er een zeer verrassende show door de Sabella’s gegeven ter ere van 40-jarig 

jubileum van onze sectie de LE’s.   

- De kindermiddag was weer zeer geslaagd. Met dank aan de jeugd WG. 

- Naar Silvolde met de bus met ons nieuwe Koningspaar Michel en Francine.  

- Het OGtoberfest moest worden afgelast i.v.m. het overlijden van een bandlid van Retteketet. 

- In oktober heeft het OG deelgenomen aan het OGtoberfest in Sittard. Het was een zeer geslaagde 

dag. 

- Bielemantreffen in oktober waar onze mannen steeds dichter bij de prijzen komen. 

- Op 6 november was een brainstormsessie met de leden over het koning schieten voor alle leden. 

- Marketentstersdag was weer zoals vanouds en zeer geslaagd. 

 

Frans sluit af met het bedanken van alle vrijwilligers die het jaar 2023 mede mogelijk hebben 

gemaakt. 

 

Frans bedankt ook Fleur Zoon, Marijke Vos en Geert Roelofs voor het maken van het jaarverslag.                                                                         

 

6. Financieel verslag 2023  

Het financieel verslag van 2023 wordt aan de vergadering uitgereikt. 

De jaarrekening 2023 wordt door onze penningmeester, Wilco van Brandenburg aan de vergadering 

gepresenteerd en toegelicht. Wilco licht de belangrijkste posten toe en de grootste verschillen ten 

opzichte van de begroting.  Wilco bedankt Roeland Beumer voor alle boekhoudkundige handelingen 

en ondersteuning van het afgelopen jaar.  

Iedereen heeft de verlies- & winstrekening op papier gekregen.  

In 2023 was een licht positief resultaat mede door de opbrengst van het GKVI.  

Verzoek is volgend jaar weer te stemmen op de Rabobankclub-actie.  

Paarden en muziek tijdens de kermis zijn duurder geworden.  

De twee extra bestuursbijeenkomsten geven een afwijkend resultaat.  

De reservering is lager i.v.m. het geschonken kanon.   
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Reservering voor uniformen lager.  

In de balans is een stijging van het eigen vermogen te zien. 

 

7. Decharge kascommissie   

De kascommissie bestaat uit Inge van der Berk, Johan Bodde en Sander Brouwer (voor de laatste 

keer). Sander licht daarom namens kascommissie toe dat de kas helemaal is omgekeerd maar er zijn 

geen verschillen gevonden. Chapeau aan de penningmeester en boekhouder. De commissie geeft 

goedkeuring en decharge.  

De voorzitter stelt voor decharge te leveren voor het gevoerde beleid. Dit wordt met applaus 

ontvangen. Dank ook aan de kascontrolecommissie. 

 

8. Begroting 2023  

De begroting wordt aan de vergadering uitgereikt en gepresenteerd  

 

Er wordt voorgesteld om de contributie te verhogen gezien de stijging van de onderstaande kosten.   

De opbrengsten kermis blijven stijgen en worden hoger begroot.   

Er staan weer gelden op spaarrekeningen waar rente op wordt voorzien. 

Extra uniformkosten, o.a. voor nieuwe officieren en een dames LE sectie.  

Er wordt voorgesteld om het cadeau voor de nieuwe koning aan te passen door de inflatie.  

De LHD vraagt een hogere vergoeding.   

De kosten kermis en muziek worden hoger begroot.  

De afschrijvingen stijgen en de investeringen die waarde behouden (zilver) worden op de balans 

gezet. Boven €500,- worden wel afgeschreven. Er wordt €4000,- uit de reservering onttrokken voor 

uniformen. De kosten van uniformering moeten wel in de tang worden gehouden. De 

penningmeester adviseert: mogelijk een stoplijst voor nieuwe functionarissen.  

De vendeliers bestaan dit jaar 50 jaar. Zij krijgen van de schutterij een bijdrage van €500,- voor een 

jubileumfeest.  

Over het geheel gezien, ook door inflatie, wordt voorgesteld om de contributie te verhogen.  

 

Vragen vanuit de vergadering: 

V. Jens Berends: heeft nog een vraag. In de begroting is de rente van €43.- naar €1300.- gegaan?  

A. De penningmeester laat weten dat er weer gelden op een spaarrekening staan die van rente wordt 

voorzien. 

 

V. Mark Bok: de kosten van de Schutterspraat zijn verdubbeld.  

A. Dit zijn 2 uitgaven i.p.v. 1.  In het afgelopen jaar was de sponsoring iets hoger door de 

jubileumeditie.  

 

De goedkeuring van de begroting wordt bekrachtigd met een applaus door de leden. Dit was de 

laatste actie van Wilco van Brandenburg in zijn rol als penningmeester neer legt. 

 

9. Benoeming nieuw lid kascontrolecommissie 

Benoeming nieuw lid kascontrolecommissie i.v.m. het aftreden van Sander Brouwer. Wilma Daams 

stelt zich beschikbaar voor de kascontrole. De vergadering ontvangt dit met een applaus.  
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10. Wijziging Huishoudelijk reglement (zie www.ogduiven.nl)  

Frans: in de uitnodiging heb ik al een stukje uit het verleden van dit voorstel al uit de doeken gedaan. 

Vanaf 2019 is er al aangekondigd dat wij dit voorstel gaan brengen. Dit heeft een aantal jaren op zich 

laten wachten. We hebben een aantal procedurele zaken moeten regelen, er zijn nieuwe statuten 

gekomen in 2022. Het HHR is aangepast met name op de stemprocedures in 2023. We hebben deze 

tijd ook benut om met elkaar van gedachte te wisselen over dit voorstel tijdens de ledenvergadering 

in 2020 en we hebben het nog een keer gedaan onder begeleiding van een externe voorzitter in 

november over ditzelfde onderwerp. We hebben gekozen om daar vanavond geen discussie meer 

over te gaan voeren maar we denken dat het wel gepast is dat mensen nog een verklaring willen 

afleggen waarom zij voor dan wel tegen het voorstel willen gaan stemmen. Wij willen deze mensen 

wel de gelegenheid geven. Het voorstel helst dat wij het Koningschap openstellen voor allen leden 

van de Schutterij. De volgende wijzigingen hebben te maken met het hoofdpunt wat Frans net 

noemde.  

Frans vraagt of er nog mensen zijn die hun stemverklaring willen afleggen?  

Theo Vos wil een stemverklaring afleggen. 

Theo: In agendapunt 10 staat wijzing huishoudelijk reglement. Eenieder moet zelf weten wat ze 

stemmen maar een ding moeten we niet vergeten. De Schutterij bestaat bijna 128 jaar (26 juli dit 

jaar) en dat komt door de inzet van de leden en het behouden van tradities en gebruiken. Deze 

tradities en gebruiken zijn het fundament van onze Schutterij. Als je de tradities gaat veranderen 

brokkelt ook het fundament af waar de vereniging op rust en is opgebouwd. Je gooit daarmee je 

roots van 128 jaar overboord. Wettelijk is er ook geen noodzaak om het te veranderen want in het 

Burgerlijk Wetboek 2 staat geschreven dat een vereniging zijn eigen regels mag bepalen en daardoor 

je eigen identiteit blijft behouden. Gaan we wel voor veranderen dan doe je afbreuk aan de 

gebruiken van de vereniging, haar tradities en cultureel erfgoed. Het gaat in deze ook niet om gelijke 

rechten. Man en vrouw zijn zeker gelijk, maar het gaat nu om het behouden van je eigen identiteit, 

gebruiken en tradities van onze Schutterij. Wat is de volgende stap: in het kader van wereldvrede dat 

we niet meer met de kanonnen op straat mogen met sabels en geweren? Dan lopen we binnenkort 

in een spijkerbroek en T-shirt, dan is het gedaan met de schutterij. Ik wens ieder een verstandige 

keuze toe. Frans dankt Theo dat hij zich voor deze vergadering wil uitspreken.  

Frans: we gaan over naar de stemming. De stemming kent een bepaalt protocol. We gaan schriftelijk 

stemmen. Iedereen heeft een stembriefje gekregen en eventueel een stembriefje voor iedere 

machtiging. Daar ga je op aangegeven dat je voor of tegen het voorstel bent. Dat hele gebeuren 

wordt begeleid en de uitslag wordt bepaald door een stemcommissie. Een stemcommissie bestaat 

uit 3 personen. Vanuit ons bestuur hebben wij gedacht om Michel onze Koning te vragen om deel uit 

te maken van de stemcommissie. Arnold Bisseling, Pascal Sessink, Simone Klappers en Theo Vos 

sluiten bij Michel aan. Zij vertegenwoordigen de stemcommissie. De briefjes kunnen getekend 

worden en gedeponeerd worden in de stembus. De telling vindt plaats in de zaal en is volledig 

transparant. 

 

Arnold Bisseling leest namens de stemcommissie de uitslag voor. 

- De aantal uitgebrachte stemmen 194 

- Aantal geldige stemmen 193 

- Aantal stemmen voor 94 

- Aantal stemmen tegen 99. 

Het voorstel is verworpen. 

http://www.ogduiven.nl/
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Frans: de uitslag is helder. Het voorstel is verworpen en we kunnen hiermee dit agendapunt 

afsluiten.  

 

Pauze 

 

Na de pauze vraagt Frans aan de vergadering: kijk of we enig respect kunnen opbrengen voor elkaars 

mening. Er zijn nu mensen ongetwijfeld teleurgesteld en er zullen ook mensen blij zijn met deze 

uitslag die nu zo is. Laten we voor ogen houden dat het een democratisch proces is geweest waar 

iedereen zijn zegje heeft kunnen doen. Het is niet anders dan het nu is.  

 

11.  Programma 2024  

Dit jaar ontvangen de leden geen Nieuwjaarskaart meer maar een Kerstkaart waar het 

jaarprogramma van onze schutterij op staat.  

 

12.  Mededelingen uit de werkgroepen 

Eric is vanuit het bestuur de contactpersoon van de grote evenementen. De Bielemannen doen het 

steeds beter. Bij hen is nu het idee ontstaan om het Bielenmannentreffen in 2026 in Duiven te gaan 

organiseren. Dit is nog nooit eerder gebeurd. Een aantal mensen zijn al samen geweest. Jordy Visser 

wil de kar gaan trekken. In de aankomende Algemene Vergadering van de Federatie willen we ons 

gaan aanmelden. Deze vergadering vindt op 22 maart 2024 plaats. Het is een klein evenement, 

zaterdag ’s avonds een klein feestje en zondags het Bielemantreffen. Locatie mogelijk bij ’t Gilde op 

het grasveld. Daar zijn we nog over aan het nadenken. De datum is de tweede week van oktober. 

Misschien in plaats van het oktoberfeest. Het is nog ver weg maar we hebben het gezien bij het GKVI 

organiseren. Twee jaar van tevoren beginnen dat geeft een garantie van een mooi evenement.  

Vanuit de Federatie hebben we de vraag gekregen om een Kring-concours in 2026 of in 2027 te 

organiseren. In 2026 hebben we het Bielemantreffen staan. Onze schutterij bestaat dan 130 jaar. We 

hebben overleg gevoerd en we zouden ons aan kunnen melden voor het jaar 2027. Het is nog een 

eindje weg. We hebben nog geen projectleider. Hier moeten we nog naar op zoek. Het is nog vroeg 

maar het zou mooi zijn als er uit deze zaal voldoende animo is om in de werkgroepen deel te nemen. 

Het is altijd een mooi evenement er zijn altijd zo’n 30 verenigingen aanwezig. Er is al contact geweest 

met de firma De Kinkelder. Daar worden we met open armen ontvangen. We gaan het draaiboek van 

2021 (concours 2022 vervallen door corona) oppakken. Eric vraagt of er mensen zijn die vanuit de 

zaal zijn die samen met andere mensen het concours in 2027 willen organiseren. Beide evenementen 

is goed voor de binding van de schutterij en creëert ook nieuwe elan voor de werkgroepen eventueel 

bestuursleden. Laten we bewust van zijn dat evenementen ons bij elkaar houden. Eric vraagt aan de 

voorstanders een applaus. Er wordt luid geapplaudisseerd. Voor Eric is het overduidelijk dat de 

vergadering ermee instemt om de twee evenementen te organiseren.  

Eric maakt zich ook hard voor de werkgroep Jeugd. Dit doet hij met veel mensen vanuit onze 

schutterij. Eric vertelt dat hij hier in 2010 mee begonnen is. Later ontstond de werkgroep. Eric laat 

weten dat hij hier een beetje is uitgegroeid. Hij heeft Lisette Kelderman en Lindsy Basten bereid 

gevonden om toe te treden tot de werkgroep-jeugd. De werkgroep bestaat nu uit Loudy Leenders, 

Pascal Sessink en Sandra Rietbergen. We zoeken nog een persoon die de kar wil trekken en die het 

aanspreekt om dit te doen. Eric stapt na 12.5 jaar uit de werkgroep-jeugd. Hij blijft wel de 

contactpersoon vanuit het bestuur. Simone Stolker vanuit LHD heeft veel gedaan om de verbinding 

tussen LHD en onze schutterij bij elkaar te houden. Marc Tillenman en Loudy Leenders zijn in 2023 
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gestopt in de werkgroep. Suus Goosens is gestopt maar we kunnen altijd nog een beroep op haar 

doen. Het jeugduitje pakken Paulien, Daisy en Anne jaarlijks op. De gezamenlijke Join activiteiten met 

LHD staan op een laag pitje. De activiteiten zoals allerlei workshops staan bij Sjors-sportief dit jaar op 

het programma met H&K. Daar komen kinderen op af die blijven aansluiten. We proberen die 

kinderen ook de straat op te krijgen. Koningsdag kunnen de jeugdschutters meelopen. De Roefeldag 

staat op 22 juni op het programma. De jeugdschutters lopen tijdens de kermis op de zaterdag en de 

dinsdagavond mee. Het jeugduitje zal waarschijnlijk weer in oktober plaats vinden. Er stromen nu 

nieuwe junior LE’s in. We zijn bezig met het doorstromen van de junior LE’s naar de senior LE’s. Ook 

wordt er een dames groep LE’s opgezet. Dit wordt een aparte damesgroep maar wel in de sectie van 

de LE’s.  

Geert heeft een belronde gedaan om de instroom van aspirant vendeliers op te frissen. Hopelijk 

komen hier gegadigden voor.  

Eric heeft een nieuwe Pias ontdekt tijden de kermis. Hij is de kleinzoon van Eef. Eric is ook nog bezig 

met de ontwikkeling van de jeugd H&K. Vanuit de Federatie kregen wij de volgende vraag. Vanuit de 

Universiteit Nijmegen: wat bezielt nou de jeugd in de schuttersactiviteiten? Geert heeft een 

toevoeging. Zondag tijdens het GKVI zullen de studenten aanwezig zijn. Zij gaan zoveel mogelijk 

enquêteformulieren uitdelen en contact leggen met de jeugd. 

Jeugd inspraaktafel. Dit hebben wij al drie keer met de jeugd gehouden. De Federatie gaat dit op 23 

juni oppakken. De jeugd uit heel Gelderland wordt gevraagd en zij gaan kijken wat de jeugd 

belangrijk vindt aan het schuttersgebeuren.  

Dit jaar wordt er geen Join-dag georganiseerd. De nieuwe bezetting van de werkgroep gaat aan de 

gang met hun eigen ideeën en plannen.  

 

13. Mededelingen uit de kermis-evaluaties 

Frans: vanuit de kermisevaluaties zijn een aantal punten naar voren gekomen. In de algemeenheid 

zien we dat het overdag veel mensen beneden hun feest vieren. Dit is een vrije keuze zeker als het 

lekker weer is. Dit kunnen we goed begrijpen.  Dit heeft echter wel effect op het feest boven. Hoe 

kunnen we nu zorgen dat het feest voor iedereen aantrekkelijk blijft. We hebben een nieuwe band 

Rox voor twee hele dagen geboekt. Deze band zal ook overdag spelen. We gaan met het horecaplein 

in gesprek over hoe we de kermis overdag invullen. Waarbij duidelijk is dat de zaterdag- en 

zondagmiddag de horeca een belangrijke rol heeft. We krijgen signalen dat de horeca op maandag en 

dinsdag overdag meer willen gaan doen. Daar moeten we goed mee in overleg gaan en kijken of dit 

wel of niet bijt met ons feest boven. Er gaan ook wat stemmen op “de maandagmiddag is heel leuk 

maar ook wel kort feest”. Kan deze niet langer duren en zouden we niet moeten overwegen om het 

avondfeest op de maandagavond te laten vervallen ten gunste van een verlengd middagfeest. We 

gaan hierover na denken en komen hier bij jullie op terug. 

Marc Bok: de maandagavond is eigenlijk de avond voor de Koning. Op de dinsdagavond hebben we 

schuttersfeest waar heel veel tijd in gaat zitten bij de jubilarissen. Voor de Koning is er niet zoveel tijd 

voor zijn feest. Frans: goeie vraag Marc, wij nemen dit zeker mee.  

Zo zijn er nog een aantal punten genoemd. Zoals: wij gaan explicieter een veiligheidsfunctionaris 

aanstellen die een aantal zaken bij de Koning in de gaten houdt: Hoe is het bij de Koning geregeld, 

kunnen de paarden wel veilig langs, moeten we wel met een kettingzaag te werk gaan. Afgelopen 

jaar moesten we met veel haast van het Remigiusplein af doordat het begon te onweren. Het is 

verstandig als wij hiervan tevoren over hebben nagedacht.  
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Prijsschieten: het aantal leden wat we met prijsschieten de kans willen geven om mee te schieten 

was minder groot dan we gewild hadden. Dit had met tijd te maken maar vooral om iedereen een 

kans te geven om te schieten.  

Ook komen er in de stoet meer schutters bij. Er zullen geweren bij gemaakt moeten worden. 

Geluidsniveau en pauze van de muziek daar we gaan nog specifieker op letten.  

De huldigingen op de dinsdagavond nemen veel tijd in beslag. Voor de schutters is het niet leuk om 

een uur lang in de houding te staan maar ook voor de mensen die achter de functionarissen zitten 

kunnen niets zien. We willen niet meer dat de functionarissen de hele huldiging is de zaal moet 

staan. Op het eind laten we de functionarissen pas aantreden waardoor je veel beter zicht krijgt wat 

er allemaal gebeurt. Zo wordt het voor alle partijen aantrekkelijker.  

Na de coronatijd hebben we veel huldigingen in moeten halen. Dit hebben we op een zondagmiddag 

door de loop van het jaar gedaan en dit was zeer goed ontvangen door de jubilarissen en 

genodigden. Het was een zeer geslaagd evenement. Met name voor de oudere leden die gehuldigd 

worden en de aanhang die ze meebrengen en daar een specifieke middag voor kunnen organiseren. 

Dit is een overweging, misschien komen we in de toekomst met een voorstel om dit te doen. De 

vergadering bekrachtigt dit met een applaus.  

Het sleutelbeleid van de wapenkamer tijdens de kermis wordt aangescherpt.  

Visie vanuit het centrumplan (gemeente) 

1. Door de groei van de bomen die op het Remigiusplein staan, wordt het steeds lastiger om het 

Koningsschieten goed te volgen. Hier moeten wij ook iets mee. Iedereen heeft in de media kunnen 

lezen dat de schutterij een brief naar de gemeente heeft geschreven. Wij hebben ons jarenlang sterk 

gemaakt voor het kermislint. Een lint van attracties vanuit het Liemersplein via de Elshofstraat 

richting Remigiusplein. Als je op dit moment de tekeningen ziet die er liggen (er kan nog van alles 

veranderen) dan hebben we sterk het gevoel als we niets zeggen dan verandert er niks en wordt het 

zoals het nu op tekening staat. We hebben een brief gestuurd met een aantal punten die de inzet 

zijn. We zouden heel graag het kermislint op enige wijze nog gerealiseerd blijven zien. Zoals het er nu 

uit ziet wordt het een heel moeilijk punt. We blijven ons inzetten voor een aantal traditionele 

kermisattracties: schiettent, draaimolen en snoepkraam om deze toch in de buurt van ons feest te 

blijven houden.  

2. Op de tekening laat Frans zien dat er bomen geplaatst worden bij de kogelvanger. Als dit doorgaat 

dan kunnen we nog maar weinig van het Koning- en prijsschieten zien. Zoals je ziet is op het stukje 

plein wat nog open is veel groen te zien. Als we ergens nog een kermisattractie neer willen zetten 

dan zou dit op die plaats moeten zijn. We vragen aandacht aan die mensen die hierover gaan 

beslissen. De terrassen staan niet meer tegen de horecagelegenheden maar zijn centraal op het plein 

geplaatst. We willen graag nog een vendelhulde en defilé kunnen organiseren. Wij zitten als bestuur 

er bovenop.  

De schuttersviering en de processie. De Remigiuskerk staat op de nominatie om verkocht te worden. 

De signalen zijn dat het mogelijk aan de Thomasparochie verkocht gaat worden waardoor de 

kerkelijke bestemming nog zou kunnen blijven. We moeten met de nieuwe koper in gesprek om te 

kijken of wij de kerk kunnen blijven gebruiken voor onze schuttersviering. Afgelopen maand is Adri 

van Zundert in emeritaat gegaan. Hij stopt met z’n actieve baan als diaken binnen de parochie. Wij 

hebben met Adri gesproken en hij is bereid om hier nog een rol in te vervullen. Adri is ook op leeftijd 

dus de toekomst is heel erg onzeker.  

Overweging. De altaar werkgroep van de Woerd hebben een vraag bij de voorzitter processie 

werkgroep neergelegd: de vrijwilligers van de Woerd zij hebben het er moeilijk mee dat zij tot ver in 
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de zondagmiddag bezig zijn om alle spullen op te ruimen van de processieweg. Ter overweging wordt 

er gevraagd: kunnen we de processie wegomdraaien? (eerst naar de Woerd, Ploen en dan altaar 

Hooyman) deze vraag is gesteld. Er is een andere suggestie overheen gekomen. Misschien de 

schuttersviering een uurtje eerder laten beginnen waardoor je andere schutters in de problemen 

brengt. Die moeten na de zaterdagkermisavond zondags eerder beginnen. De LHD moet om 8.00 uur 

al in de kerk zijn om in te spelen. Hele lastige overwegingen.  Wilma Daams wil hier iets over zeggen: 

in de jaarvergadering van de Woerd is dit ter sprake gekomen. Heel veel mensen zijn 

kermiszondagmiddag na 16.00 uur pas thuis. Zij ruimen alles op. Kijken of er oplossingen te vinden 

zijn waardoor het te behappen blijft en wij de vrijwilligers houden die het willen blijven doen. Daar 

zit best een knelpunt. Wij zoeken voor onze vrijwilligers naar oplossingen om het voor hen ook 

behapbaar te houden. Er zit een stukje veiligheid in. Kunnen wij de bogen laten staan. Dit moet ook 

met de gemeente worden besproken. Iedereen heeft familiedag en de vrijwilligers willen ook graag 

op tijd bij hun familie zijn om de traditie die wij zo belangrijk vinden met elkaar te behouden. Ton 

Bouwmeester adviseert het bestuur deze vraag mee te nemen naar Adri van Zundert.  

 

14. Rondvraag 

Tjeu Janssen, Johan Bodde, Tom Kersten, Theo Willemsen, Daisy Sio. 

Tjeu Janssen: Theo wil het hebben over het kermisfeest. Hij ziet het feest weggaan, het is anders 

geworden. We hebben met de kermis drie feesten: boven in de zaal, een bij de Bar en een bij de 

Buren. Dit gaat fout. Dit loopt op den duur uit de hand. Hij denkt dat er echt iets moet gebeuren met 

het feest. Frans: goed dat jij je zorg uitspreekt. Het is ook de zorg van het bestuur. Het drijft meer uit 

elkaar. Gelukkig is onze sterke kant van onze vereniging dat we juist één zijn met elkaar die dagen. 

Wij zullen niet dingen gaan veranderen zonder jullie daarin te raadplegen. Je zegt: het moet anders 

maar hoe dan? Daarover gaan we over nadenken en met jullie in gesprek gaan. Er wordt 

tegenwoordig heel anders kermis gevierd. We moeten niet geforceerd het oude kermis vieren zien te 

behouden want dan hou je de mensen niet bij elkaar. Toch moeten wij modes vinden waarbij 

iedereen in alle leeftijdsgroepen zich happy blijven voelen in het feest.  

Johan Bodde: heeft het verzoek om de tekst op de website aan te passen over de deelname aan het 

koning schieten. We gaan hiernaar kijken.  

Tom Kersten: in de Nieuwjaarsmail werden de zorgen gedeeld over betrokkenheid in de schutterij.  

Een werkgroep heeft de vraag betrokkenheid uitgesproken. De vraag is: zijn er geen andere 

werkgroepen, waar mensen voor worden gevraagd? Alleen de Jeugd-werkgroep vraagt naar extra 

handjes.  Wat doen de andere werkgroepen?  Waar zijn handen nodig?  De WG-festiviteiten heeft 10 

leden en mooie bezetting. De WG-PR kan wel bezetting gebruiken. Als iemand zich voor de PR-

werkgroep wil aanmelden dan is deze zeker welkom. De WG-schieten is bemand. Bij de WG-

uniformering is Francine van Leur ingestapt als voorzitster. Op front van materialen is nog wel nood 

aan een man/vrouw. We merken dat het beheer van de materialen en de uitgifte van de materialen 

meer aandacht vraagt. Wilbert Staring vraag handjes voor de WG-kermis mis/processie. 

Kan hier een actieve werving voor worden gedaan, vraagt Tom.  

 

Daisy Sio: (namens Lisa) is er wel eens over nagedacht om de Schuttersproat (SP) digitaal toe te 

sturen om kosten te besparen? Geert ligt toe dat het er nog steeds mogelijk is om deze fysiek toe te 

sturen. De grootste kosten zijn de postzegel. Dit is wellicht een overweging. SP staat ook op de site. 
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Diasy: waarom is het feest op zaterdagavond niet tot 01.00uur? Frans, de zondag moet ook haalbaar 

blijven. 

 

Theo Willemsen: is het mogelijk of het beeldscherm naar voren kan i.v.m. het meelezen. Dit is een 

punt voor de voorbereiding van volgend jaar.  

 

15. Bestuursverkiezing  

Zo dadelijk nemen we afscheid van Wilco als Penningmeester. Eric neemt dit over. Roeland blijft 2de 

penningmeester met zijn bijdrage aan de boekhouding.  

 

Er is aanvulling in het bestuur nodig.  Ook in het evenwicht met de jeugd. Aniek van Leur heeft 

interesse getoond voor een stage en is een mooie aanvulling in het bestuur. Dit wordt met applaus 

ontvangen. 

 

Geert Roelofs is teruggetreden uit het Kringbestuur. Ook Martin Hoekstra is dit jaar teruggetreden uit 

het bestuur van de Kring. Beiden mogen zich erelid van Kring de Liemers noemen. Roeland Beumer is 

toegetreden in het bestuur van de Kring de Liemers en heeft vanuit de Kring ook een rol gekregen als 

Federatie bestuurslid. Dit alles wordt met een applaus ontvangen. 

  

In 2025 vertrekken mensen uit bestuur en werkgroepen.  Daar is aanvulling voor nodig. Frans vraagt 

aan betrokken leden om eens mee te kijken en de sfeer te proeven in o.a. de bestuursvergaderingen 

of in de werkgroepen. Wie wil bijv. de voorzittershamer overnemen?  

Geert Roelofs is volgend jaar na 29 jaar reglementair aftredend. Het zou heel fijn zijn dat iedereen 

nadrukkelijk om zich heen kijkt. In de brainstormavond met het bestuur en leden is dit ook 

bespreekbaar gemaakt, o.a. het en wanneer het zwarte pak. We hebben jullie echt hard nodig om dit 

mooie werk voort te zetten. 

 

Reglementair zijn er in 2024 dus twee posities vacant. Aftredend en herkiesbaar: Marijke Vos. Met 

acclamatie is Marijke herkozen.   

 

Tussentijds aftredend en niet herkiesbaar: Wilco van Brandenburg.  

Frans vraagt Wilco naar voren. In 2016, 8 jaar geleden is Wilco toegetreden tot het bestuur en was 

een bijzondere aanwinst. Het schuttersbloed heeft zich wel ontwikkeld. Hij is ook wat eigenzinnig en 

stellig in de vergadering. Wilco is in 2018 Penningmeester geworden en heeft het 

penningmeesterschap overgenomen van Ben Berends.  Hij heeft beleidsmatig nodige ontwikkelingen 

doorgevoerd en gelukkig deed Roeland de boekhouding. Wilco had ook veel activiteiten rondom de 

kermis, hij blijft er een aantal doen.  

Anke van Brandenburg krijgt een bosbloemen, als 1 van de powervrouwen van het bestuur. Wilco 

krijgt een bon voor een etentje bij de Mooie Dag. Beiden krijgen ze applaus.   

 

Timo is al aantal maanden vertegenwoordigd bij de bestuursvergaderingen. Timo vult het bestuur 

goed aan.  

Het bestuur stelt voor om de heer Timo Willems te benoemen tot bestuurslid van de schutterij 

Onderling Genoegen. Dit wordt met een mooi applaus ontvangen. Hij krijgt het bestuursinsigne 

opgespeld en de felicitatie van Frans Dieker. 
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16. Sluiting  

Frans Dieker vraagt naar een goede opkomst bij een volgende ALV en sluit de vergadering om 22.43 

uur met een Christelijke Groet.  

 


